



ΟΡΓΑΝΩΣΟΥ ΣΤΗΝ
ΑΝΤΕΠΙΘΕΣΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

ΑΝΤΕΠΙΘΕΣΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

Να μην ζήσουμε σαν δούλοι

Τιμή: 0,50€

Τεύχος 24 - Περίοδος Β'

Κάτω η κυβέρνηση Μητσοτάκη!

**Αυξήσεις στους μισθούς
Καμία εμπλοκή στον πόλεμο
Λευτεριά στην Παλαιστίνη**



Πολυτεχνείο 17 Νοέμβρη

Γενική Απεργία 20 Νοέμβρη



Μάθε τα δικαιώματά σου:
δώρο Χριστουγέννων

σελ.5



Εκπαιδευτικοί
Οι Αγώνες θα τσακίσουν τον αυταρχισμό

σελ.4



Απεργία ΠΙΕΝΕΝ

σελ.7

Η αδίστακτη κυβέρνηση Μητσοτάκη, ανίκανη και αδιάφορη να αντιμετωπίσει την κρίση, συνεχίζει στον νεοφιλελεύθερο δρόμο της καταστρέφοντας και ιδιωτικοποιώντας παρά την πολιτική φθορά που υφίσταται. Μια ελίτ που παράγει και συγκαλύπτει σκάνδαλα, διαφθορά, πολιτική σήψη, εμπλοκή στον πόλεμο, μία απάνθρωπη ταξική πολιτική, και παράλληλα σε κάθε ευκαιρία διατυμπανίζει ανύπαρκτες επιτυχίες και μοιράζει υποσχέσεις χωρίς αντίκρουσμα.

Τις τελευταίες μέρες η κυβέρνηση προσπαθεί για άλλη μια φορά να παραπλανήσει πάνω στο θέμα του κατώτατου μισθού και του καθορισμού του. Αρνούμενη σθεναρά να δεχτεί το δίκαιο αίτημα για επαναφορά των συλλογικών διαπραγματεύσεων που καταργήθηκαν με τα μνημόνια, αντιπροτείνει ένα σύστημα αυξήσεων συνδεδεμένο με την κατάσταση της οικονομίας

και αόριστες υποσχέσεις για αύξηση του κατώτατου μισθού στα 950 ευρώ το 2027, αύξηση που έχει ήδη εκμηδενιστεί από την εφαρμογή των μνημονίων αρχικά και την επέλαση της ακρίβειας τα τελευταία χρόνια. Σε μια οικονομία σε βαθιά κρίση, που τα λουκέτα μεγάλων επιχειρήσεων διαδέχονται το ένα το άλλο, τι αυξήσεις μπορούν να περιμένουν οι εργαζόμενοι; Και από την άλλη, χαρακτηρίζει προκλητικά την μείωση των εργοδοτικών ασφαλιστικών εισφορών κατά 7% έως το 2027, δηλαδή την κλοπή του εργατικού μισθού, ως βοηθητικό μέτρο για την αναζωογόνηση υποτίθεται των ιδιωτικών επενδύσεων στην οικονομία!

Η πραγματικότητα που ζούμε δεν έχει καμία σχέση με τη "μαγική εικόνα"

συνέχεια στην σελ. 3...

Να οικοδομήσουμε την Αντεπίθεση Των Εργαζομένων

Η Αντεπίθεση των Εργαζομένων είναι μια αντικαπιταλιστική Συνδικαλιστική Παράταξη στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα. Παρεμβαίνουμε στις τηλεπικοινωνίες, τον επισιτισμό - τουρισμό, το εμπόριο, την υγεία, την εκπαίδευση κ.α., καθώς και σε όλα τα ζητήματα που αφορούν το Εργατικό Κίνημα. Παλεύουμε για:

-Να μην πληρώσουμε εμείς οι εργαζόμενοι την κρίση, αλλά αυτοί που τη δημιούργησαν.
-Να αναδεικνύουμε και να υπερασπιζόμαστε τα εργασιακά μας δικαιώματα και την εργασιακή μας αξιοπρέπεια απέναντι στην εργοδοτική αυθαιρεσία και το Νέο Σύστημα Εκμετάλλευσης που όλες οι μνημονιακές κυβερνήσεις επέβαλλαν με αντεργατικούς νόμους.

-Την ανασυγκρότηση και ανασύνθεση του Εργατικού και Συνδικαλιστικού Κινήματος, που είναι απαραίτητος όρος για να ανατραπεί η βάρβαρη νεοφιλελεύθερη πολιτική και το μνημονιακό καθεστώς κυβερνήσεων, Ευρωπαϊκής Ένωσης και του κεφαλαίου, σε τελική ανάλυση το σάπιο και χρεοκοπημένο καπιταλιστικό σύστημα.

-Μια Κυβέρνηση των Εργαζομένων, που θα προβάλλει και θα επιβάλλει τα δικά μας συμφέροντα.

Προτείνουμε και έχουμε:

- Ένα Πρόγραμμα Σωτηρίας, σε αντικαπιταλιστική κατεύθυνση, που αποτελεί τη μόνη πραγματική λύση στη βάση των συμφερόντων της Εργατικής Τάξης

- Ένα Σχέδιο Αγώνων για τη νικηφόρα έκβασή τους που βασίζεται στους παρακάτω άξονες:

-Να προετοιμάσουμε και να οργανώσουμε συλλογικά την αντίστασή μας, ανασυγκροτώντας ή δημιουργώντας Σωματεία, Επιτροπές, όργανα αυτο-οργάνωσης σε κάθε χώρο δουλειάς, σε κάθε κλάδο, σε κάθε γειτονιά.

-Να οικοδομήσουμε την ενότητα όλων των εργαζομένων (ντόπιων και μεταναστών) και την ενότητα του εργατικού κινήματος. Έχουμε ως κύριο σύνθημά μας: «Ενότητα στους Αγώνες, Αγώνας για την Ενότητα». Χωρίς αυτό τον πρωταρχικό όρο, είναι αδύνατη μια αντιμετώπιση της σημερινής διαλυτικής κατάστασης.

- Πρέπει να εναντιωθούμε ξεκάθαρα στην πολιτική της συνδικαλιστικής γραφειοκρατίας (αστικής και ρεφορμιστικής), που διαλύει, υπονομεύει, διασπά και προδίδει τα συμφέροντα και τους αγώνες μας.

-Πρέπει να δώσουμε μαζικούς, ταξικούς και αποφασιστικούς αγώνες, με διαδηλώσεις, απεργίες και καταλήψεις, με αυτοδιαχείριση, που είναι ο μόνος δρόμος για να έχουμε νίκες.

**ΔΕΝ ΘΑ ΖΗΣΟΥΜΕ ΣΑ ΔΟΥΛΟΙ!
ΕΜΕΙΣ ΟΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΕΧΟΥΜΕ ΤΗ
ΔΥΝΑΜΗ ΝΑ ΤΑ ΚΑΤΑΦΕΡΟΥΜΕ!**



Στον Κόσμο

Ιταλία

Τα συνδικάτα Cgil και Uil, δύο από τα τρία μεγαλύτερα στην Ιταλία, ανακοίνωσαν γενική απεργία για τις 29 Νοεμβρίου ενάντια στο σχέδιο κρατικού προϋπολογισμού της κυβέρνησης Μελόνι. Η απεργία προβλέπεται να κλείσει σχολεία, δημόσιες υπηρεσίες, συγκοινωνίες και εργοστάσια.

Τα συνδικάτα τονίζουν ότι θα διαδηλώσουν σε όλη τη χώρα, ζητώντας ουσιαστικές αλλαγές στο σχέδιο προϋπολογισμού, το οποίο θεωρούν εντελώς ακατάλληλο για τις ανάγκες της Ιταλίας και την επίλυση των προβλημάτων της ακρίβειας και του πληθωρισμού. Επίσης, ζητούν αύξηση των οικογενειακών εισοδημάτων, των συντάξεων και των μισθών, καθώς και ουσιαστική στήριξη της δημόσιας Υγείας, εκπαίδευσης και βασικών υπηρεσιών προς τους πολίτες.

ΗΠΑ

Μέλη της International Longshoremen's Association (ILA) ξεκίνησαν απεργία την Τρίτη 2 Οκτωβρίου σε 14 μεγάλα λιμάνια, σταματώντας τις μεταφορές εμπορευματοκιβωτίων από το Μέιν μέχρι το Τέξας. Το συνδικάτο που εκπροσωπεί δεκάδες χιλιάδες λιμενεργάτες στις ΗΠΑ συμφώνησε να αναστείλει την απεργία του όσο συνεχίζονται οι διαπραγματεύσεις.

Στην ανακοίνωσή του αναφέρει ότι έχει καταφέρει μια προκαταρκτική συμφωνία για τους μισθούς και θα επιστρέψει στη δουλειά μέχρι τις 15 Ιανουαρίου, οπότε θα συνεχιστούν οι διαπραγματεύσεις για τα υπόλοιπα εκκρεμή θέματα.

Η απεργία αυτή ήταν η πρώτη της ILA εδώ και σχεδόν 50 χρόνια και είχε ιδιαίτερη σημασία ενόψει των εορτών (και της αυξημένης κίνησης στις μεταφορές) αλλά και των προεδρικών εκλογών. Σύμφωνα με τη προσωρινή συμφωνία, οι μισθοί θα αυξηθούν κατά 62% τα επόμενα έξι χρόνια. Το συνδικάτο είχε ζητήσει αύξηση 77%, ενώ οι εργοδότες είχαν προτείνει ωριότερα αύξηση σχεδόν 50%. Οι διαπραγματεύσεις θα συνεχιστούν για διάφορα εκκρεμή ζητήματα, συμπε-

ριλαμβανομένου του αυτοματισμού που απειλεί πολλές θέσεις εργασίας.

Γερμανία

Λίγες ώρες πριν από τον τρίτο γύρο συλλογικών διαπραγματεύσεων για τους μισθούς και τις συνθήκες εργασίας 3,9 εκατομμυρίων βιομηχανικών εργατών, το συνδικάτο IG Metal ξεκίνησε προειδοποιητικές απεργίες σε αυτοκινητοβιομηχανίες και βιομηχανικούς κολοσσούς. Οι εργαζόμενοι διεκδικούν αύξηση 7% στους μισθούς για 12 μήνες, σε αντίθεση με την προσφορά των εργοδοτών για 3,6% σε 27 μήνες. Η απεργία αυτή είναι η πρώτη του έτους και συμβαδίζει με τις επικείμενες αντιδράσεις των εργαζομένων της Volkswagen, η οποία αντιμετωπίζει πτωτικές πωλήσεις και προγραμματισμένες περικοπές.

Η διοίκηση της VW σχεδιάζει το κλείσιμο τριών εργοστασίων και απολύσεις, ενώ οι μισθοί θα μπορούσαν να περικοπούν κατά 10%, σε μια περίοδο που οι εργαζόμενοι αισθάνονται απειλή για την ύπαρξή τους. Το IG Metal, που εκπροσωπεί περισσότερα από 2 εκατομμύρια μέλη, υποστηρίζει ότι δεν είναι υπεύθυνοι για την κρίση. Η κατάσταση προκαλεί πίεση στην κυβέρνηση Σολτς, με τις πολιτικές διαφορές μεταξύ των κυβερνητικών εταίρων να γίνονται όλο και πιο έντονες.

Ινδία

Εργάτες στο εργοστάσιο της Samsung Electronics στην πολιτεία Ταμίλ Νάντου της νότιας Ινδίας ανέστειλαν απεργία που διήρκεσε περισσότερο από ένα μήνα στις αρχές του Οκτώβρη. Περίπου 1.500 εργαζόμενοι στην πόλη Τσενάι συμμετείχαν στην απεργία για να απαιτήσουν καλύτερες αποδοχές, συνθήκες εργασίας και αναγνώριση του νεοσύστατου συνδικάτου.

Η Samsung που είχε στείλει στα δικαστήρια το σωματείο ώστε να κληθεί παράνομη η απεργία αρκέστηκε σε δέσμευση να διαπραγματευτεί τα αιτήματά τους. Η απεργία ήταν μία από τις μεγαλύτερες που είχε δει ο κορεάτικος τεχνολογικός γίγαντας τα τελευταία χρόνια. Απειλούσε επίσης να ρίξει σκιά στην προσπάθεια του Πρωθυπουργού Ναρέντρα Μόντι να θέσει την Ινδία ως βιώσιμη εναλλακτική λύση στην Κίνα για δραστηριότητες παραγωγής.

Απεργίες - διαδηλώσεις - καταλήψεις για να φύγει η κυβέρνηση Μητσοτάκη

...συνέχεια από την σελ. 1

του Μητσοτάκη: Η Ελλάδα είναι στην τελευταία θέση της ΕΕ ως προς τον μέσο μισθό. Το πραγματικό εισόδημα από εργασία μειώθηκε κατά 8,3% μεταξύ 2019-2023. 16,59% η ανεργία τον Σεπτέμβριο 2024 (776.326 άνεργοι), σύμφωνα με τη ΔΥΠΙΑ. Περίπου 1 στις δύο νέες θέσεις εργασίας αφορά σε μερική απασχόληση. Το ΑΕΠ αναμένεται το 2025, ύστερα από 17 ολόκληρα χρόνια, να φτάσει στο επίπεδο του προμνημονιακού 2008. Και παράλληλα, τα υπερπλεονάσματα φορολογικών εσόδων υπεραποδίδουν 5,9 δισ. ευρώ την πενταετία 2023 - 2028! Χρήματα που για τα μνημονιακά χρέη, την αγορά όλο και περισσότερων όπλων, την πιο βαθειά εμπλοκή της χώρας στον πόλεμο στο πλευρό των αμερικάνων και των σιωπιτών δολοφόνων.

Δεν είναι τυχαία η δημοσκοπική καταράκλα της ΝΔ σε ποσοστά λίγο πάνω από το 20% μαζί με τη νεοφιλελεύθερη δήθεν αντιπολίτευση ΣΥΡΙΖΑ - ΠΑ-ΣΟΚ. Είναι η ανυπαρξία αντιπολίτευσης που δίνει προσωρινά περιθώρια στην κυβέρνηση να συνεχίζει την πολιτική της παρά την απόρριψή της και τη μεγάλη φθορά και τα προβλήματα στο εσωτερι-

κό της. Και της επιτρέπει να ανακοινώνει ένα τεράστιο πρόγραμμα ξεπουλήματος 36.000 ακινήτων του Δημοσίου, ανάμεσα στα οποία και σημαντικές υποδομές όπως αεροδρόμια.

Πρέπει να τελειώνουμε με αυτή την επικίνδυνη κυβέρνηση. Οι εργαζόμενοι δεν έχουν τίποτα να περιμένουν από λόγια στη Βουλή. Μόνο με μαχητικούς και ανυποχώρητους αγώνες μπορούν να κερδίσουν. Ανατρέποντας αυτήν την κυβέρνηση των ιδιωτικοποιήσεων και του πολέμου. Με απεργίες, καταλήψεις, διαδηλώσεις. Να πιάσουμε το νήμα των τελευταίων κινητοποιήσεων και απεργιών (ναυτεργάτες, εργαζόμενοι Cosco, διανομείς, εργαζόμενοι στον επισιτισμό, δασκαλοι, εποχικοί πυροσβέστες κ.α.) που όσο κι αν ήταν αποσπασματικές και χωρίς συντονισμό έχουν σημασία. Το κλίμα στους εργαζόμενους φαίνεται να αλλάζει, εκφράζεται πιο καθαρά, η διάθεση για διεκδίκηση στο δρόμο.

Μπροστά μας έχουμε δύο σημαντικά γεγονότα: Την επέτειο του Πολυτεχνείου στις 17 Νοέμβρη που παραδοσιακά εκφράζει τους αγώνες της εργατικής τάξης και της νεολαίας και την κατάκτηση δικαιωμάτων και τη γενική απεργία που προκηρύχθηκε για τις 20 του Νοέμβρη

από ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ. Η συνδικαλιστική γραφειοκρατία, πιεζόμενη και αυτή από τη γενικευμένη δυσάρεσκεια και οργή που νιώθουν οι εργαζόμενοι προχώρησε στην κήρυξη της με αιτήματα την αντιμετώπιση της ακρίβειας και την επέκταση των συλλογικών συμβάσεων. Μέσα από τα σωματεία στους χώρους δουλειάς πρέπει να προετοιμαστεί. Για την ενοποίηση και το συντονισμό των εργαζομένων στη μάχη ενάντια στην κυβέρνηση αλλά και για το ξεπέρασμα της συνδικαλιστικής γραφειοκρατίας, την ανάδειξη μιας νέας αγωνιστικής πρωτοπορίας. Για την αναζωογόνηση των σωματείων, την πάλη πάνω σε ένα πρόγραμμα σωτηρίας και διεξόδου από την καπιταλιστική βαρβαρότητα.

Όλοι στις απεργιακές συγκεντρώσεις!

- ▶ **Μισθοί σύμφωνα με τις ανάγκες μας και ελεύθερες συλλογικές διαπραγματεύσεις**
- ▶ **Να σταματήσουν οι εξοπλισμοί, καμία συμμετοχή στον πόλεμο**
- ▶ **Λευτεριά στην Παλαιστίνη**
- ▶ **Απεργίες - διαδηλώσεις - καταλήψεις για να φύγει η κυβέρνηση Μητσοτάκη**



Στατιστικά

Παρά τα διάφορα επικοινωνιακά τρικ με τα οποία μας έχει φλομώνει η κυβέρνηση ΝΔ για να μας πείσει ότι παίρνει ουσιαστικά μέτρα ανακούφισης των εργαζομένων και των φτωχών λαϊκών στρωμάτων, η κατάσταση κάθε άλλο παρά καθησυχαστική είναι. Σύμφωνα με την Ένωση Εργαζομένων Καταναλωτών Ελλάδας της ΓΣΕΕ η αύξηση όλων των καταναλωτικών αγαθών είναι τεράστια μέσα στα τελευταία τρία χρόνια. Όπως διαπιστώνει, για ένα καλάθι, με μόλις έξι βασικά προϊόντα (λάδι, κρέας, ρύζι, αβγά, καφές και τυρί φέτα) έχουν μεσολαβήσει αθροιστικές ανατιμήσεις της τάξης του 63%(!) Άρα το ίδιο καλάθι που το 2021 κόστιζε περίπου 37 ευρώ, σήμερα φτάνει σχεδόν τα 61 ευρώ.

Βασικά είδη του πρωινού γεύματος των παιδιών μας (μέλι, βούτυρο, ψωμί, γάλα και δημητριακά) έχει παρουσιάσει συνολική αύξηση άνω του 10%. Η κυβέρνηση για άλλη μια φορά μας εμπαίζει. Ενώ το υπουργείο Ανάπτυξης βαυκαλιζεται για «μεσοσταθμικές μειώσεις» στα σχολικά είδη, το κόστος επί της ουσίας αυξήθηκε κατά 18% σε σχέση με πέρυσι.

Ασύλληπτες είναι οι ανατιμήσεις στο ελαιόλαδο, που ξεπερνάνε το 90% σε σύγκριση με το 2021, ενώ τρόφιμα όπως, το τυρί και το κρέας έχουν ανέβει επίσης στα ύψη με τις ανατιμήσεις τους να κυμαίνονται από 20% έως και πάνω από 60%. Για να μπορέσουν να τα βγάλουν πέρα οι εργαζόμενοι, αγοράζουν ολοένα και λιγότερα προϊόντα στερώνοντας από την οικογένεια βασικά είδη διατροφής.

Σύμφωνα με στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ

για το 2023, τα φτωχά λαϊκά στρώματα ξοδεύουν παρά τις περικοπές το 1/3 (33,8%) του εισοδήματός τους για τρόφιμα και το 1/4 για στέγαση. Εν ολίγοις, για τις δύο βασικές ανάγκες, τροφή και στέγη εξανεμίζεται πάνω από το 50% του εισοδήματος (55,8%). Η κατάσταση βέβαια, με την ανεξέλεγκτη αύξηση των ενοικίων και των τιμών της αγοράς σπιτιών ολοένα και χειροτερεύει. Ο δείκτης τιμών καταναλωτικών για την Αθήνα, όπως διαμορφώθηκε το β' τρίμηνο 2024 βρίσκεται στο 105,4 έχοντας ξεπεράσει ήδη το προηγούμενο ιστορικό υψηλό του (β' τρίμηνο 2008: 101,4). Ακριβώς το ίδιο ισχύει και για τα ενοίκια με το σχετικό δείκτη να διαμορφώνεται σε 103,2 με βάση τα στοιχεία του γ' τριμήνου 2024, έναντι 98,7 το γ' τρίμηνο 2023 (έρευνα της ΤτΕ).

Οι Αγώνες και η Αλληλεγγύη θα τσακίσουν τον αυταρχισμό του Υπουργείου Παιδείας

Στις 23 Οκτώβρη οι δάσκαλοι είχαν 24ωρη απεργία, ενώ οι καθηγητές με ευθύνη της πλειοψηφίας (ΔΑΚΕ - ΣΥΝΕΚ - ΠΕΚ) της ΟΛΜΕ είχαν τριώρη στάση εργασίας (11-2). Τελικά ο Πιερρακάκης πήγε την απεργία της ΔΟΕ στα δικαστήρια, την έβγαλαν παράνομη και έτσι εξαναγκάστηκαν ΔΟΕ και ΟΛΜΕ να ζητήσουν από την ΑΔΕΔΥ να προκηρύξει 24ωρη για όλους τους εκπαιδευτικούς. Αυτό το κρεσέντο αυταρχισμού εξόργισε τους εκπαιδευτικούς και δώσαμε μία ακόμη δυναμική απάντηση στο Υπουργείο Παιδείας και στην Κυβέρνηση. Ούτε με τα δικαστήρια, ούτε με διώξεις, ούτε με κλήσεις σε πειθαρχικά, ούτε κάτω από οποιαδήποτε απειλή δεν θα σταματήσουμε τον αγώνα ενάντια στην αξιολόγηση.

Η επιμονή της κυβέρνησης να εφαρμόσει την αξιολόγηση δικαιολογείται από το γεγονός ότι είναι το βασικό εργαλείο για την πλήρη ιδιωτικοποίηση του δημόσιου σχολείου, που αποτελεί έναν από τους βασικούς άξονες της βάρβαρης νεοφιλελεύθερης πολιτικής της. Όμως, αξιοθαύμαστη είναι και η επιμονή των εκπαιδευτι-



κών, που χρόνια τώρα αντιστεκόμαστε στην εφαρμογή της και παλεύουμε για την υπεράσπιση του δημόσιου και δωρεάν χαρακτήρα της εκπαίδευσης, για τα εργασιακά μας δικαιώματα, αλλά και για τα μορφωτικά δικαιώματα όλων των μαθητών.

Μεγάλες ήταν οι συγκεντρώσεις σε όλη την χώρα και ιδιαίτερα στην Αθήνα. Έγινε μαζικότατη συγκέντρωση έξω από το Πειθαρχικό Συμβούλιο της ΠΔΕ Αττικής, όπου έγινε η ακρόαση των δύο συναδέλφων, της Χ.Χοτζόγλου και του Γ.Καββαδία, προκειμένου να γνωμοδοτηθεί αν θα τεθούν σε δυνητική αργία(!) μέχρι την πραγματοποίηση του πειθαρχικού. Σε αυτό παραπέμπονται γιατί εξέφρασαν μαζί με τον αναπληρωτή Δ.Χαρτζουλάκη

και τους μαθητές τους, τη διαφωνία τους στην πραγματοποίηση της αξιολόγησης σε νεοδιόριστη εκπαιδευτικό. Ακολούθησε πορεία μέχρι την Πλατεία Συντάγματος, όπου ενώθηκε με την υπόλοιπη απεργιακή διαδήλωση.

Οι μαζικές συγκεντρώσεις, η απεργία, οι χιλιάδες υπογραφές, τα εκατοντάδες ψηφίσματα σωματείων, δημιουργήσαν σημαντική πίεση στην κυβέρνηση και στη Διοίκηση και έτσι ήρθε η ομόφωνη απαλλαγή της Χ.Χοτζόγλου και δεν ασχολήθηκαν καν με τον Γ.Καββαδία, αφού η κλήση του στο πειθαρχικό συμβούλιο ήταν άνευ αντικείμενου αφού ο συνάδελφος έχει βγει σε σύνταξη!

■ *Αντεπίθεση των Εκπαιδευτικών*

Στοπ στην ιδιωτικοποίηση και εμπορευματοποίηση της υγείας

Στις 17 Οκτωβρίου πραγματοποιήθηκε πανυγειονομική απεργία με μαζική απεργιακή κινητοποίηση στην Αθήνα, αλλά και σε άλλες πόλεις της χώρας. Η απεργία αυτή έρχεται σε συνέχεια των κινητοποιήσεων των προηγούμενων μηνών, υγειονομικών αλλά και πολιτών σε διάφορες περιοχές και κυρίως σε απομακρυσμένες, που πλήττονται περισσότερο από την μισάνθρωπη πολιτική της κυβέρνησης της Ν.Δ. στην «Υγεία». Στην Κρήτη με το μαζικότατο Παλλασιθιώτικο συλλαλητήριο τον περασμένο Μάρτη, στη Σάμο με την μεγαλειώδη συγκέντρωση τον Αύγουστο, την μεγαλύτερη των τελευταίων χρόνων στο νησί. Στις 6 Σεπτέμβρη ακολούθησε στην Θεσσαλονίκη η πορεία σωτηρίας της Δημόσι-

ας Υγείας με αφορμή την ΔΕΘ και τις εξαγγελίες του πρωθυπουργού.

Οι εξαγγελίες του Κ. Μητσοτάκη στην Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, προμηνούν μια ακόμα χειρότερη κατάσταση στην Δημόσια Υγεία, αφού πρόκειται να επεκταθεί η ιδιωτικοποίηση νοσοκομείων αλλά και οι ΣΔΙΤ, να συγχωνευτούν κοντινά νοσοκομεία, να κυριαρχήσουν οι εργολάβοι μέσα σε αυτά, να λειτουργούν όλο και περισσότερο με βάση ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια κ.λπ. Φυσικά ούτε λόγος για το αυτονόητο που θα έλυναν από την επόμενη κιόλας ημέρα όλα τα προβλήματα που υπάρχουν στα νοσοκομεία. Δηλαδή προσλήψεις μόνιμου προσωπικού με αξιοπρεπείς μισθούς.

Για το επόμενο διάστημα ήδη έχει

προγραμματιστεί Παγκρήτιο κάλεσμα ενάντια στην εμπορευματοποίηση της Δημόσιας Υγείας για την Τετάρτη 6 Νοέμβρη. Καλούν σε αυτό σωματεία και ενώσεις υγειονομικών από ολόκληρο το νησί και το στηρίζουν και άλλοι φορείς.

Ο αγώνας για την σωτηρία της Δημόσιας Υγείας, ενάντια στην εμπορευματοποίησή της πρέπει να συνεχιστεί με αποφασιστικότητα και επιμονή. Αφορά τις ζωές όλων μας! Αρχικά οι εργαζόμενοι στον κλάδο της Υγείας πρέπει να συσπειρωθούμε στα σωματεία μας και μέσα από συνελεύσεις, να οργανώσουμε τον αγώνα μας με επιτροπές στις οποίες θα μπορούν να συμμετέχουν και άλλοι εργαζόμενοι. Ο αγώνας αυτός πρέπει να είναι μακροχρόνιος και επίμονος, για να μπορέσουμε να τσακίσουμε την καταστροφική πολιτική της κυβέρνησης Μητσοτάκη.



Μάθε τα δικαιώματά σου: δώρο Χριστουγέννων

Το δώρο των Χριστουγέννων είναι ακόμα ένα δικαίωμα που δεν έχει καταργηθεί, παρόλη την προσπάθεια της νεοφιλελεύθερης και αντεργατικής κυβέρνησης Μητσοτάκη. Το δικαιούνται όλοι οι εργαζόμενοι που αμείβονται είτε με μισθό είτε με μεροκάματο. Πρέπει να καταβάλεται το αργότερο ως τις 21 Δεκεμβρίου, αλλιώς θεωρείται αυτόφωρο αδίκημα και οι εργαζόμενοι μπορούν να προσφύγουν στην επιθεώρηση εργασίας. Εννοείται πως ο εργοδότης μπορεί να καταβάλλει το δώρο και νωρίτερα από τις 21/12.

Το δώρο Χριστουγέννων πληρώνεται ολόκληρο για όσους έχουν εργαστεί από 1/5 ως 31/12 του έτους χωρίς να εξαιρούνται οι μέρες που οι εργαζόμενοι απουσίαζαν νόμιμα από την εργασία τους. Εάν η διάρκεια εργασίας ήταν λιγότερη, τότε οι εργαζόμενοι δικαιούνται τα 2/25 του μηνιαίου μισθού ή 2 ημερομίσθια ανάλογα με το πως αμείβονται για κάθε 19 ημερολογιακές ημέρες που διήρησε η εργασιακή σχέση. Για εργαζόμενους που απασχολούνται με πλήρη απασχόληση, δηλαδή 40 ώρες εβδομαδιαίως είτε με μηνιαίο μισθό είτε με μεροκάματοδικαιούνται 25 ημερομίσθια συν την προσαύξηση του συντελεστή επιδόματος αδείας 0,041666. Πιο συγκεκριμένα για όσους εργάστηκαν

από 1/5 ως 31/12 το δώρο Χριστουγέννων διαμορφώνεται ως εξής: μηνιαίος μισθός ή 25 μεροκάματα + ΔΧ επί 0,041666, δηλαδή ένας εργαζόμενος θα λάβει 864,58 μεικτά δηλαδή $830 + (830 * 0,041666)$ ή $830 + 34,6$ μεικτά. Για να τα κάνουμε καθαρά αφαιρούμε τις ασφαλιστικές εισφορές, δηλαδή $864,5 - 8,48\% = 759,6$ καθαρά. Για εργασία μικρότερη του διαστήματος 1/5 ως 31/12, το δώρο Χριστουγέννων διαμορφώνεται ως εξής: 2/25 του μηνιαίου μισθού ή 2 μεροκάματα /19 + ΔΧ επί 0,041666. Για παράδειγμα κάποιος εργαζόμενος με 35 ευρώ μεροκάματο ο οποίος ξεκίνησε να εργάζεται στις 15/9, θα πάρει δώρο Χριστουγέννων $(35 * 2)$ επί $(108/19) = 397,89 + (397,89 * 0,041666) = 414,46$ ευρώ.

Οι εργαζόμενοι με μερική απασχόληση, δηλαδή λιγότερες από 40 ώρες εργασίας εβδομαδιαίως δικαιούνται και εκείνοι δώρο Χριστουγέννων. Συγκεκριμένα για όσους εργάστηκαν από 1/5 ως 31/12 ο τύπος είναι ο ίδιος όπως για τους πλήρως απασχολούμενους, αλλά όπου μεροκάματο αντικαθίσταται από τις ώρες εργασίας επί το αμειβόμενο ωρομίσθιο. Αν οι ώρες είναι κυμαινόμενες τότε προσεγγιστικά όπου μηνιαίως μισθός θα αντικατασταθεί με τον μέσο όρο των μηνιαίων μισθών του 8μήνου. Για παράδειγμα ένας υπάλληλος που εργάζεται 4 ώρες

ανά βδομάδα με αμοιβή 4 ευρώ, θα πάρει δώρο Χριστουγέννων $((4 * 4) * 25) = 400 + 400$ επί 0,041666 άρα 416,67 ευρώ.

Για εργασία λιγότερη του διαστήματος 1/5 ως 31/12 ο τύπος είναι παρόμοιος με τα προαναφερθέντα, άρα για κάποιον που εργάστηκε από τις 15/9 το δώρο Χριστουγέννων του θα είναι $(2 * (4 * 4) * (108/19)) = 181,76 + 181,76$ επί 0,041666 άρα 189,33 ευρώ. Οι εργαζόμενοι που απασχολούνται λιγότερες από 5 ημέρες την εβδομάδα (για τους απασχολούμενους με πενθήμερο) και λιγότερες από 6 ημέρες (για τους απασχολούμενους με εξαήμερο) δικαιούνται δώρο Χριστουγέννων 1 ημερομίσθιο για κάθε 8 πραγματοποιηθέντα ημερομίσθια μέσα στο διάστημα 1/5 έως 31/12, για παράδειγμα, εργαζόμενος με 3 μέρες και 8 ώρες ανά βδομάδα που ξεκίνησε να εργάζεται στις 15/9 το δώρο Χριστουγέννων του καθορίζεται ως εξής: (σύνολο πραγματοποιηθέντων ημερομισθίων/8) επί (μεροκάματο) + (προσαύξηση του 0,041666).

Τη φετινή χρονιά να διεκδικήσουμε όλοι το Δώρο Χριστουγέννων που μας ανήκει. Μαζικά και με μαχητικότητα, να μην επιτρέψουμε σε κανέναν εργοδότη που πλουτίζει εις βάρος μας να αποσιτοποιήσει τα δικαιώματά μας. Ειδικά στο καθεστώς της μαύρης εργασίας που μας επιβάλουν, ακόμα περισσότερο σε κλάδους, όπως είναι ο επισιτισμός, το δώρο Χριστουγέννων και Πάσχα, περνάει στα ψιλά γράμματα, με αποτέλεσμα ποι περισσότεροι εργαζόμενοι είτε να μην το έχουν λάβει ποτέ είτε να έχουν δει παρά μόνο ένα πενιχρό μέρος του. Να μη συνεχίσουμε να τους επιτρέπουμε να καταπατούν τα δικαιώματά μας. Με αποφασιστικότητα φέτος θα διεκδικήσουμε σε κάθε εργασιακό χώρο ότι μας ανήκει, για μια ζωή με αξιοπρέπεια!



Τηλεπικοινωνίες

Νονα: Αλληλεγγύη στον απολυμένο συνάδελφο Α. Λιώση

Ο συνάδελφος Ανδρέας Λιώσης απολύθηκε τον Απρίλιο του 2024 από την διοίκηση της Νονα. Η απόλυση ήρθε μετά από πολύμηνη στόχευση καθώς προσπαθούσε μαζί με άλλους συναδέλφους να βάλει εμπόδια στις αυθαιρεσίες της εταιρείας.

Ο Α. Λιώσης δεν έλειψε ποτέ από καμία κινητοποίηση, στάση εργασίας, απεργία και διεκδίκηση όλα αυτά τα χρόνια

Οι επιθέσεις αυτές αφορούσαν στο ωράριο, τον χώρο εργασίας κ.ά.

Ο Α. Λιώσης την τελευταία δεκαπενταετία ήταν πάντα ενεργός στη συνδικαλιστική οργάνωση των εργαζομένων στη Wind (έπειτα NOVA). Κατά διαστήματα ήταν εκλεγμένο μέλος ΔΣ σωματείων. Ήταν ξανά υποψήφιος στις πρόσφατες εκλογές του επιχειρησιακού σωματείου στη NOVA. Κυρίως όμως δεν έλειψε ποτέ από καμία κινητοποίηση, στάση εργασίας, απεργία και διεκδίκηση όλα αυτά τα

χρόνια. Ο συνάδελφος δεν αποδέχτηκε την απόλυση, την κατήγγειλε στην επιθεώρηση εργασίας και τον Δεκέμβριο πρόκειται να εκδικαστεί η αγωγή του ενάντια στην εταιρεία. Η επιτροπή αλληλεγγύης ενάντια στην απόλυση προσανατολίζεται για κινητοποίηση του Δεκέμβριου, την οποία όλοι οι εργαζόμενοι χρειάζεται να στηρίξουμε έμπρακτα, καθώς η αλληλεγγύη είναι το μεγαλύτερο όπλο μας.

Vodafone: Διεκδικούμε Συλλογική Σύμβαση Εργασίας

Στην εταιρεία οι μισθοί είναι καθηλωμένοι για σχεδόν μια δεκαετία μετά την υπογραφή της τελευταίας Συλλογικής Συμβάσης το 2014. Το προηγούμενο γεγονός, σε συνδυασμό με την εκρηκτική ακρίβεια, έχει τσακίσει όλους τους εργαζόμενους. Με βάση τις τελευταίες έρευνες η αγοραστική δύναμη των εργαζομένων έχει μειωθεί έως και 40%. Απέναντι σε αυτήν την κατάσταση η διοίκηση δεν δείχνει κανένα ενδιαφέρον για την επιβίωση των εργαζομένων. Αντίθετα αυξάνει

την εντατικοποίηση της εργασίας και συνεχίζει τις αυθαιρεσίες απέναντι σε όλους

τους εργαζόμενους.

Η κατάσταση σε ορισμένα τμήματα της εταιρείας όπως στο Enterprise back office είναι ανυπόφορη. Οι συνάδελφοι έρχονται αντιμέτωποι με ανάρμοστες συμπεριφορές από team leaders, με αποκορύφωμα την πίεση για εργασία σε συνάδελφο με έκτακτο πρόβλημα υγείας που έχριζε άμεσης ιατρικής φροντίδας και τους συνεχείς υβριστικούς σχολιασμούς σε συναδέλφους από προϊστάμενους. Η διοίκηση ακόμα προχωράει σε συστηματικό μαγείρεμα των στατιστικών προκειμένου να μην δίνει τα πενιχρά bonus αποδοτικότητας που τάξει.

Απέναντι σε όλη αυτήν την κατάσταση, το σωματείο έχει προγραμματίσει γενική συνέλευση των εργαζομένων προκειμένου να τεθεί ξανά σε συζήτηση η κατάκτηση επιχειρησιακής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας και να τεθεί επί τάπητος ένα σχέδιο αγώνα για να προχωρήσουμε στην υπογραφή της.

Ανταπόκριση από την πανελλαδική απεργία στον Επισιτισμό-Τουρισμό

Τη Τετάρτη 23 Οκτωβρίου σε όλη την Ελλάδα εργαζόμενοι στο κλάδο του επισιτισμού βγήκαν στο δρόμο και απέργησαν για να καταγγείλουν τις άθλιες συνθήκες εργασίας στο κλάδο. Την απεργία είχε προκηρύξει η ΠΟΕΕΤ, η οποία δυστυχώς με ευθύνη των αστικών και ρεφορμιστικών δυνάμεων στην ηγεσία της (ΠΑΣΚΕ, ΚΚΕ) είχε να προκηρύξει κλαδική απεργία στο κλάδο από το 2021.

Ο κλάδος του Επισιτισμού -Τουρισμού είναι από τους πιο χτυπημένους από τα αντεργατικά μέτρα (ν. Χατζηδάκη, Άδωνι, Κεραμέως κτλ) και τις αυθαιρεσίες των αφεντικών. 10ωρα χωρίς υπερωρίες, μαύρη και ανασφάλιστη εργασία, 7ήμερη εργασία, σπαστό και ελαστικό ωράριο, διάλυση των σχέσεων εργασίας και εξάπλωση του freelancing είναι μόνο μερικά παραδείγματα από τη ζοφερή κατάσταση

που αντιμετωπίζει η πλειοψηφία των συναδέλφων.

Ως Αντεπίθεση των Εργαζομένων στον Επισιτισμό-Τουρισμό συμμετείχαμε στις απεργιακές διαδηλώσεις με όλες μας τις δυνάμεις καλώντας εργαζομένους να παλέψουν μαζί μας για να αλλάξουμε αυτή τη κατάσταση. Συγκεκριμένα, στα Πάννενα συνεχίζοντας τη προσπάθειά μας να αναγεννήσουμε το σωματείο ανοίξαμε μια πλατιά καμπάνια ενημέρωσης των συναδέλφων καλώντας στην απεργία. Μαζί με εργαζόμενους του κλάδου συμμετείχαμε στην απεργιακή συγκέντρωση με κύριο αίτημα μας την εφαρμογή της Κλαδικής Σύμβασης Εργασίας σε κάθε μαγαζί.

Αυτή απεργία πρέπει να αποτελέσει το πρώτο βήμα μιας γενικής ανασυγκρότησης των αγώνων στο κλάδο. Η κυβέρνηση με λύσσα προσπαθεί να επιβάλει έναν εργατικό μεσαίωνα, με



νέα αντεργατικά και αντιδημοκρατικά μέτρα. Απελπισμένα φορτώνει την κρίση στις δικές μας πλάτες, απειλεί να μας κλέψει/φορολογήσει ακόμα και τα φιλοδωρήματα(!) ενώ από την άλλη ενισχύει με κάθε τρόπο το κεφάλαιο και τους εργοδότες. Ως εδώ! Με την οργάνωσή μας, σε επιτροπές και στο σωματείο, με ενότητα, αλληλεγγύη, αγώνες μέχρι τέλους και ένα συγκεκριμένο σχέδιο, μπορούμε να υπερασπιστούμε στην πράξη τα δικαιώματά μας. Συνεχίζουμε στον δρόμο του αγώνα! Στις 20 Νοέμβρη, όλοι οι εργαζόμενοι απεργούμε για να βάλουμε φρένο σε κάθε νέα αντεργατική επίθεση και να τσακίσουμε την εγκληματική κυβέρνηση Μητσοτάκη.

«Μπλόκο» από λιμενεργάτες σε φόρτωση κοντέινερ με όπλα για το Ισραήλ

Στις 17 Οκτωβρίου μπορεί να έφυγαν πλοία από το λιμάνι του Πειραιά, όμως δεν φορτώθηκε κανένα κοντέινερ με πυρομαχικά, που η κυβέρνηση, σε αγαστή συνεργασία με εφοπλιστές, προόριζε για το κράτος-δολοφόνο του Ισραήλ.

Οι λιμενεργάτες της COSCO έδωσαν μία γερή απάντηση στους σιωνιστές και στην κλίκα Μητσοτάκη που στηρίζει οικονομικά και πολεμικά την γενοκτονία του παλαιστινιακού λαού. Το βράδυ της 17ης Οκτώβρη το Εργατικό Κέντρο Πειραιά, το Συνδικάτο Μετάλλου Αττικής και Ναυπηγοεπισκευαστικής Βιομηχανίας Ελλάδας, το Σωματείο Ναυπηγοξυλουργών, εργαζόμενοι και νεολαία πραγματοποίησαν κινητοποίηση στο λιμάνι του Πειραιά και εμπόδισαν τη φόρτωση κοντέινερ

με πολεμικό υλικό που έφτασε στη χώρα από τη Β. Μακεδονία με προορισμό το λιμάνι της Χάιφα.

Με την κίνηση αυτή, οι εργαζόμενοι στο λιμάνι ξεκαθάρισαν πως δεν θα επιτρέψουν ο Πειραιάς να γίνει ορμητήριο πολέμου, απαιτήσαν να σταματήσει κάθε εμπλοκή της χώρας στον πόλεμο στη Μέση Ανατολή και στάθηκαν αλληλέγγυοι στον παλαιστινιακό και λιβανέζικο λαό.

Το μπλόκο αυτό δεν αποτελεί το μοναδικό περιστατικό. Μπορεί οι ΗΠΑ και οι δυτικοί ιμπεριαλιστές να τροφοδοτούν συνεχώς με όπλα τη σφαγή στη Γάζα και τον Λίβανο, οι εργαζόμενοι όμως σε όλο τον κόσμο ασκούν πίεση στις κυβερνήσεις τους και ξεκαθαρίζουν πως δεν πρόκειται να βάψουν τα χέρια τους με το αίμα

των Παλαιστινίων. Αντίστοιχες δράσεις έχουν γίνει από την έναρξη του πολέμου και σε άλλα λιμάνια ευρωπαϊκών χωρών (Ισπανία, Ιταλία), αλλά και σε εργοστάσια μεταφορών (Βρετανία, Βέλγιο, Καναδάς, κ.ά.).

Οι λιμενεργάτες συνεχίζουν να δίνουν αγώνες με το σωματείο, τόσο για καλύτερες και ασφαλέστερες εργασιακές συνθήκες, όσο και ενάντια στα πολεμοκάπηλα σχέδια της κυβέρνησης Μητσοτάκη, που για άλλη μια φορά αποδεικνύεται ο πιο πιστός φίλος των ΗΠΑ-NATO και ενισχύει τους σιωνιστές του Ισραήλ με όπλα. Τους απαιτούν πως στο λιμάνι του Πειραιά, που καθημερινά παλεύουν για ζωή και εργασία με αξιοπρέπεια, δεν υπάρχει χώρος για τους μακελάρηδες των λαών.

Απεργία ΠΕΝΕΝ

άλλα τα αιτήματα των εργαζομένων, άλλες οι συμφωνίες της ΠΝΟ

Στις 23-24 Οκτωβρίου 2024 η ΠΕΝΕΝ ανακοίνωσε τη συμμετοχή της σε 48ωρη απεργία, η οποία μετατράπηκε σε τετραήμερη, με το κλεισμό της να δίνεται άδοξα από την ΠΝΟ με αποτελέσματα πολύ κατώτερα των προσδοκιών όπως καταγγέλλει η ΠΕΝΕΝ.

Σύμφωνα με το κάλεσμα της απεργίας: «Η ΠΝΟ επέλεξε με την απεργία στις 22-23/10/2024 να διασπάσει τους Ναυτεργάτες αφήνοντας έξω χιλιάδες από αυτή και παράλληλα να μην θίξει τους εφοπλιστές της ποντοπόρου Ναυτιλίας, των Φ/Γ- Δ/Ξ μικρών αποστάσεων και των πορθμείων! Αντίθε-

τα με αυτή την υπονομευτική τακτική της ΠΝΟ, η ΠΕΝΕΝ βάζει μπροστά ως πρωταρχικό στόχο την κοινή ενιαία απάντηση και δράση όλων των Ναυτεργατών στην βάση των κοινών προβλημάτων».

Τα βασικά αιτήματα της απεργίας ήταν:

- Υπογραφή ΣΣΕ σε όλες τις κατηγορίες πλοίων με πραγματικές αυξήσεις, λύσεις στα θεσμικά και κλαδικά αιτήματα.

- Κατάργηση των αντεργατικών νόμων 4150/2013, 4714/2021, 4770/2021, κατάργηση όλων των αντι-ασφαλιστικών νόμων.

- Εξίσωση των μισθών των Ε/Γ - Ο/Γ Μεσογειακών πλοίων με την Ακτοπλοία.

- Λύση τώρα σε express δρομολόγια, διανυκτερεύσεις, υπερεργασία, κλεμμένες υπερωρίες.

Ωστόσο ο αγώνας των ναυτεργατών... ναυάγησε, αφού η ΠΝΟ συμφώνησε τε-

λικά σε πρόταση του ΣΕΕΝ για υπογραφή νέας ΣΣΕ η οποία βρίσκεται χαμηλότερα και από τα ελάχιστα επίπεδα που είχε καθορίσει η ίδια η πλειοψηφία της ΠΝΟ (5% + 5% για την διετία 2025- 2026).

Παράλληλα ο υπουργός Ναυτιλίας αρνήθηκε οποιαδήποτε λύση αφορά στην αντεργατική νομοθεσία όπως είναι το θεσμικό πλαίσιο της Ακτοπλοίας (ο νόμος 4150/2013 και ο νόμος 4174/2020) καθώς και οι υπόλοιπες νομοθετικές ρυθμίσεις για τον χρόνο λειτουργίας και επάνδρωσης των ταχύπλων σκαφών.

Ο αγώνας των εργαζομένων ναυτεργατών δεν είναι ποτέ μάταιος. Παρά τους συμβιβασμούς της γραφειοκρατίας, όλοι οι αγώνες και διεκδικήσεις στρώνουν το δρόμο για τους επόμενους. Η Αντεπίθεση των Εργαζομένων στηρίζει το δίκαιο αγώνα των ναυτεργατών και όλων όσων αγωνίζονται για ζωή και εργασία με αξιοπρέπεια.



Εργατικοί αγώνες στη Μεταπολίτευση

Μέρος γ'

Η δεκαετία του '90 χαρακτηρίζεται από τις επιθέσεις όλων των κυβερνήσεων στην εκπαίδευση, που στόχο είχαν να την προσαρμόσουν «στις ανάγκες της αγοράς». Απέναντι σε αυτές τις επιθέσεις το συνδικαλιστικό κίνημα των εκπαιδευτικών έδωσε μεγάλες μάχες (βλ. τεύχος Ιανουάριος-Φλεβάρης 2024 «Η μεγάλη απεργία των εκπαιδευτικών το 1997» και τεύχος Μάρτης-Απρίλης 2024 «Απεργία των εκπαιδευτικών στα εξεταστικά κέντρα το 1998»).

Ως Αντεπίθεση των Εκπαιδευτικών δώσαμε όλες μας τις δυνάμεις για να οργανώσουμε τους αγώνες με τους συναδέλφους, τόσο στο δημόσιο όσο και στον ιδιωτικό τομέα. Το 1994 ιδρύθηκε ο Σύλλογος Αδιόριστων Εκπαιδευτικών, καθώς η κυβέρνηση είχε μειώσει τις προσλήψεις, με τους αδιόριστους να φτάνουν τις 150.000. Σκοπός του συλλόγου ήταν ο άμεσος διορισμός των αδιόριστων και η υπεράσπιση της επετηρίδας. Το 1999 δημιουργήθηκε το Σωματείο Μισθωτών Εκπαιδευτικών Θεσσαλονίκης (ΣΜΕΘ), με σκοπό να συνενώσει όλους τους εργαζόμενους του κλάδου. Παρά τις επιθέσεις που δέχτηκε από εργοδότες και από τις ηγεσίες άλλων συλλόγων εργαζομένων στα φροντιστήρια, μέσα από κινητοποιήσεις κατάφερε να επιβάλει την εργατική νομοθεσία σε πολλά φροντιστήρια, να πετύχει επαναπροσλήψεις απολυμένων συναδέλφων και έφτασε πολύ κοντά στο να υπογράψει ΣΣΕ. Το 2009 δημιουργήθηκε το Σωματείο Ελαστικά Απασχολούμενων Εκπαιδευτικών, που οργάνωσε μαχητική κινητοποίηση στο υπ. Παιδείας, πορεία στην Αθήνα και κατάληψη του περιπτέρου του υπ.



Οικονομικών στη ΔΕΘ το 2010, με τη συμμετοχή εκατοντάδων συναδέλφων από όλη τη χώρα.

Το 2001, η κυβέρνηση Σημίτη προσπάθησε να «εκσυγχρονίσει» το συνταξιοδοτικό, με τον αντιασφαλιστικό νόμο Γιαννίτση, προπομπό των μνημονιακών νομοσχεδίων. Οι εργαζόμενοι συνειδητοποίησαν ότι ο νεοφιλελευθερισμός επιτίθεται στα δικαιώματά τους, αυξάνει την εκμετάλλευση, φορτώνοντας την κρίση στους εργαζόμενους και ενισχύοντας το κεφάλαιο. Με μία από τις μεγαλύτερες μεταπολεμικές πανελλαδικές απεργίες (συμμετοχή 100% στο δημόσιο, 75% στον ιδιωτικό τομέα) ανάγκασαν την κυβέρνηση να υποχωρήσει.

Από το 2000, η κυβέρνηση προσπάθησε να επιβάλλει νοσηλευτικό προσωπικό εργολαβικών εταιριών στα νοσοκομεία. Το 2003, με τη συμβολή της ΑτΕ, ιδρύθηκε το Σωματείο Αποκλειστικών Νοσηλευτριών, με μέλη εργαζόμενες από διάφορες χώρες και νοσοκομεία, που παρά τις άθλιες συνθήκες εργασίας («δουλέμποροι» εργολάβοι, εκβιασμοί, καμία τήρηση

της εργατικής νομοθεσίας) κατάφερε να κερδίσει μεγάλες νίκες. Με τον νέο νόμο για την Υγεία της κυβέρνησης Καραμανλή (2007-2008), που περιλάμβανε ενοποιήσεις 153 ασφαλιστικών ταμείων και αλλαγές στα όρια συνταξιοδότησης, ξεκίνησαν κινητοποιήσεις που κράτησαν πάνω από 4 μήνες, με κορυφαίες στιγμές τις τρεις Γενικές Απεργίες, που συνέβαλαν στην δημιουργία της Πρωτοβουλίας Πρωτοβάθμιων Σωματείων Δημοσίου και Ιδιωτικού τομέα. Μετά την μαφιόζικη επίθεση ενάντια στην Κ. Κούνεβα το Δεκέμβριο του 2008, υπήρξε ένα πανελλαδικό κίνημα ενάντια στους «δουλέμπορους» - εργολάβους, όπου το Σωματείο έπαιξε σημαντικό ρόλο. Όλο αυτό το διάστημα, με το ξέσπασμα της οικονομικής κρίσης, τα περισσότερα μέλη του σωματείου βρίσκονταν κάτω από τα όρια της φτώχειας και αρκετές έφυγαν για το εξωτερικό, υπό το βάρος της κρίσης. Το 2012, με υπ. Υγείας τον Άδωνη, έγιναν πολλές απολύσεις. Η μείωση των μελών του οδήγησε το σωματείο να αραιώσει τη δράση του.